
Естество на парфюмите 

Парфюмите в тесен смисъл на думата представляват продукти, предназначени да придават 

определено ухание на кожата, косите, бельото, дрехите, въздуха около човека, който ги 

използва. Парфюмите имат три характеристики – приятност на аромата, сила и трайност. 

 

Сила и трайност на парфюмите 

Всеки аромат притежава различна сила и трайност. Парфюмната миризма преминава през 

три стадия: първоначален, основен и остатъчен. Първоначалният мирис започва от 

момента на нанасяне до 15-тата минута. Тогава все още не се проявяват истинските 

качества на парфюма. Те се усещат след 15 минути и това е основният мирис, който 

продължава 20 часа. След 20 часа ароматът намалява по сила. Все пак има и остатъчен 

мирис, чиято продължителност е още 10-15 часа. Добре е да сменяме парфюмите си, 

защото нашето обоняние свиква с използвания аромат и след време не го долавя 

достатъчно добре. Качеството на парфюма не е влошено, както някой от нас може да 

помисли. За неговото качество е способен да прецени само човек, който не е свикнал с 

уханието му. 

 

Приятност на аромата 

Парфюмерийната миризма е комбинация от спирт и композиция. Композицията 

представлява съчетание от естествени или изкуствени благоухания. Тези благоухания 

достигат до сетивата в три етапа. Затова и те самите са разделени на връхни, сърдечни и 

базисни нотки. 

- Връхни нотки – обикновено са леки и нежни. Те най-често са аромати, извлечени от 

цветя, плодове или сладки подправки. Първото ни впечатление от даден парфюм се базира 

на връхните нотки. Тяхното действие е около 15-20 минути. 

- Сърдечни нотки – разгръщат се между 15-тата и 20-тата минута и продължават до 1 час 

след използването на парфюма. Те представляват неговият основен аромат. Най-често 

сърдечните нотки са етерични масла, океански ухания и листа от билки. 

- Базисни нотки – най-дълготрайните нотки. Техните молекули са големи, изпарението при 

тях е по-бавно. Затова и придават дълбочина и издръжливост на парфюма. За базисни 

нотки се използват предимно дървесни и билкови ухания, мускус, някои подправки. Те 

могат да се доловят едва след първия час от употребата на аромата. 

 


